



本市8万余名初三年级学生5月11日开学 其他年级暂不开学

今年本市中考体育考试将随堂进行

5月8日,第103场北京市新型冠状病毒肺炎疫情防控工作新闻发布会举行。北京市委教育工委副书记、市教委新闻发言人李奕在会上介绍各级各类学校开学以及招生考试等各项工作情况。他在会上提到,本市8万余名初三年级学生将于5月11日开学。除初高三年级外,本市其他年级暂不开学。今年中考体育考试将随堂进行。第二次中考英语听说机考时间将另行通知,考试内容、难度和要求保持不变。

全体教职员工5月6日均已到岗

李奕介绍,本市共有初三年级在校生84200多人,专任教师13200多人。截至5月6日,全体教职员工均已到岗并完成校内开学准备,初三年级学生不在京619人,所有不在京学生均与学校、班主任保持密切联系,健康状况、学习状态随时掌握,并由学校提供相应的复习指导。按照此前发布的开学时间安排,本市初三年级将于5月11日(周一)开学。

李奕表示,本市及时准确掌握师生员工健康状况。自中高风险地区返京人员应进行14天隔离观

察;对于境外返京集中隔离人员,在14天隔离期满解除隔离后,建议继续居家观察7天,居家期间继续做好个人防护;低风险地区回京返京人员,按照社区防控组对级别下调后的对低风险地区回京人员隔离与解除管理要求执行。

初三开学“一区一策”“一校一案”

同时,李奕介绍,学校储备数量充足、品种齐全的疫情防控物资,包括检测类物品、消杀类物品等。截至5月6日,初中学校应急备用物资储备情况具体为,现有口罩280多万个,消毒液28.4万升,测温门520多个,体温枪8600多个,手套44.2万副,防护服近9000套。

本市还严格参照高三开学工作标准,“一区一策”“一校一案”完善工作机制、优化制度流程、强化人员物资保障。市级加强精准指导,各区加强统筹协调,逐校评估验收,未达标不得开学复课。所有验收整改将于5月9日完成。

“初三学生人数更多、年龄更小且天气逐渐炎热,学校类型、空间分布、各方面条件上更加复杂,这些都对初三开学的准备与防控工作提出了更高的

要求,市区教育部门高度重视,同相关部门一道全力以赴做好各项准备,我们也希望师生家长、全社会做好联防联控,携手努力保障平安顺利开学。”李奕说。

中考体育考试将随堂进行

“中考体育考试调整为随日常体育课进行,完成即得分。”李奕在会上还表示,中考体育考试共40分,包括过程性考核(10分)和现场考试(30分)两个部分。此次根据防疫要求和学生实际情况,将现场考试部分(30分)调整为合格性考试。在考试时间内,计划安排在初三年级复课4周以后进行,6月10日开始,7月1日前完成。

在组织形式上,由各区教委负责,考生所在学校具体组织本校学生在体育课上随堂进行。市教委和北京教育考试院将对相关工作的指导、监督和检查。在考试项目和评分标准上,原现场考试项目不作调整,总分为30分,每项合格为10分,考生完成相应项目即为合格、即可得分。“免体生则将参照平时成绩和锻炼态度、健康状况适当赋分。具体方案各区各校决定。”李奕说。

第二次中考英语听说机考另行通知

关于第二次中考英语听说机考的考试时间,李奕表示,中考英语科目满分为100分,其中听说考试满分40分,采取计算机考试方式,与统考笔试分离,学生有两次考试机会,取两次考试中最高成绩与笔试成绩一同组成英语科目成绩。

第一次听说机考已于去年12月21日完成,第二次考试将在疫情防控条件下,按照全市教育考试统一安排和要求组织实施,采取更稳妥的防疫措施,保持考试内容、难度和要求不变,具体考试时间另行通知。

高三开学以来共处置141名发热学生

李奕表示,自高三开学以来,各学校都高度重视学生健康问题,每天至少进行两次体温检测,开学5天内(除去“五一”假期),全市高三学校将近5万的学生,共应急处置了141名发热学生。这些学生都在24小时内得到迅速排查,均已排除新冠肺炎。

文/本报记者 武文娟 林艳

释疑

中小学其他年级何时开学?

李奕表示,未来还将严防严控、分批分类、有序有进度开学,北京市教委也时刻关注着社会的呼声和师生家长的关心,但由于开学是不同年龄的孩子大规模的聚集,因此具体时间确定后将第一时间发布。

学生必须在校用午餐吗?

李奕表示,初三开学,本市要求所有初中校都提供午餐,就餐标准和就餐条件与高三开学保持一致。虽然防控等级降级,但是在学校管理,特别是在就餐环节上,依然本着高标准原则。不建议学生自带午餐,建议在校用餐。

在学生饮水方面,学校要做好饮水设施的清

洁和消毒,特别是学校直饮水饮水机的检查。在高三工作的基础上,本市对初中的这方面设施设备也做了详细检查。学生可以自带水杯在学校直饮水系统接水,但不得用嘴直接喝水。另外,学校也会组织学生在接水过程中保持安全距离。

初三开学防疫标准是否有调整?

李奕表示,虽然北京的突发公共卫生事件防控级别下调,但学校的防控规格不会降低,还将保持原有的防控标准和要求,针对即将开学的初三学生特点,也将再细化、部署工作,测温要求仍然是晨午晚检、一日三测温。另外,初三还将进行小班化教学,在确保任课老师延续不变更的前提下,通过现场班级的位置安排和网络教学相结合的形式,确保小

班教学的质量不降低;另外学生到校就餐、上厕所,包括课间休息也还将实施错峰安排,减少学生之间的交叉。

关于佩戴口罩的问题,开学后教室内的授课教师、听课学生、校内教职员工等都需要佩戴口罩。课间活动,特别是在操场上,保持距离的情况下,可以不再戴口罩。

初高三开学后如何垃圾分类?

李奕表示,5月1日北京生活垃圾管理条例正式实施,所有学校也都要严格进行垃圾分类管理,和北京总体要求一致,校园垃圾要做到“日产日

清”,及时收集清运,并且还要做好容器的消毒。口罩将被学校重点关注,作为特殊的有害垃圾进行单独处理。

文/本报记者 武文娟 林艳

现场

长短课教学实现错峰下课

5月11日,北京八万余名初三学生将返校开学。北京市教委新闻发言人李奕介绍,初三开学后,学校防疫工作根据“一校一策”进行实施。在防疫标准上,将比高三学生更严。“初三开学后将更加注重新初三学生的体育锻炼,为初三即将到来体育考试做准备。”

昨天上午,北京青年报记者来到陈经纶中学本部初中看到,该校已经为5月11日学生的初三返校做好准备。目前该校初三有214名学生,每日进校门前需要测温两次才能进入教学楼。一次是红外无接触式测温,一次是传统腋下水银体温计。“测温合格的学生会按照指定路线去洗手。”该校相关负责人说,水银体温计是按学生人数准备,保证一日一人使用,一用一消毒。同时,户外新增了感应式洗手龙头和洗手液。学生洗手也实现“零接触”。

进入教学楼后,原本的6个行政班按照防疫要求变为9个教学班。分班的原则是最大化满足学生选考需求,避免学生交叉走班。每个班将会安排两个教室,一个教室上课一个教室作为备用教室。学生就餐也会分别在两个教室用餐。

在课程设置上,目前,初三课程表将打破原本一节课45分钟的传统,改为长短课。其中,语文、数学和外语等必考学科每节55分钟,选考科目每节40分钟。“此举可以实现各班错峰下课。”该校相关负责人介绍。此外,学校会采用线上和线下相结合的学习安排,满足学生的学习需求。作业总量也控制在合理范围内,确保学生的休息。



陈经纶中学本部初中进行开学前演练

另外,学校会依据市区教委相关要求安排体育课,进行科学体育锻炼。北京市教委新闻发言人李奕介绍:“初三开学不是高三开学的简单复制,难度更大。在防疫标准上不会减少反而要加强。校园防疫依然保持‘一校一策’。同时,将加强学生的体育锻炼,在体育课和体育活动的设计上要有时间要求。5月11日初三开学后学生体育锻炼将逐步适应和恢复。同时保证学生在上体育课时不聚集、不剧烈、不发生意外伤害,确保好的精神状态。”

此外,北青报记者从顺义区获悉,顺义各学校也已精准落实开学各项要求。如在学校门口分流住宿生,男女同学分别沿指定路线进入宿舍。教职工志愿者帮助学生搬运行李,减少人群扎堆聚集、降低交叉感染风险,同时缓解家长不能进校园帮助孩子搬运行李的焦虑;各校采取小班教学,每班不超过25人,每人前后双桌,拉开桌椅间距;各班标识明确,确保学生准确、有序回到班级。拆分后的教学班,A班线下教学,B班线上听课,两班轮流进行线上线下结合的校园学习生活;各校食堂就餐,分隔而坐,并提供合格、环保的一次性餐具。国际学校还分别开设中餐和西餐区,分组分区用餐、用餐等等。据了解,顺义区初三开学共涉及32所学校,包括21所公办、8所民办、3所国际学校,共有8000余名师生员工。目前,各学校都已百分之百达标。

文/本报记者 武文娟 林艳
摄影/本报记者 郝羿

战疫先锋 众志成城

北京市人大代表、中日友好医院主任医师张晓艳

组织志愿服务团队 筹备超百万元抗疫物资

北京市人大代表张晓艳现任中日友好医院主任医师,同时还担任中华志愿者协会医疗专家志愿者委员会主任、全国社区医疗志愿服务团团长,获得过“全国道德模范”“时代楷模”“北京榜样优秀群体成员”等荣誉。疫情发生后,张晓艳发挥医务工作者的专业知识和志愿者服务团的功能作用,投身机场、社区等一线参与防控,还发动志愿者团队为防疫筹备物资,提供心理咨询等。

张晓艳是医院皮肤科的主任医师,疫情期间,她继续医院的工作、坚持出门诊,除此以外的业余时间几乎都投入到了疫情防控志愿服务中。境外输入风

险增大时,机场安检人员的安全防护很重要。张晓艳决定用他们筹集到的资金,购买8000个防护口罩、100瓶酒精消毒液,和志愿者一起将物资送到首都机场航空安保公司,并就如何佩戴口罩,如何洗手和消毒,如何增强免疫等科学防疫知识,进行现场示范和讲解,同时叮嘱工作人员注意防护、多保重,这些物资很快被下发到了机场的安检现场,让张晓艳很欣慰。

张晓艳带领的全国社区医疗志愿服务团积极筹备价值超百万元的抗疫物资,驰援中日友好医院武汉医疗队和院内抗疫一线,为志愿团在战疫前线的成员及其家属送去防疫物资和生活物资。全国社区医疗服务志愿团还组织慰问医疗服务志愿团中投身抗疫一线的医护人员和其家属。志愿团捐赠的防疫物资,缓解了不少社区物资短缺的状况,有力地支持了社区的防疫工作。

张晓艳和她带领的全国社区医疗服务志愿团成

员们在向社区一线征集、捐赠防疫物资的同时,也积极向社区工作人员普及口罩佩戴和消毒等防控知识,张晓艳表示:“下沉社区支持疫情联防联控的第一线,是责无旁贷的责任,协力筑牢社区这道外防输入、内防扩散最有效的防线。”

张晓艳说,全国社区医疗服务志愿团很多人发挥专长,为疫情防控做出自己的贡献。考虑到疫情对人们心理的影响,为了更好地普及抗疫情心理健康知识、帮助人们用理性平和的心态应对疫情,张晓艳在春节期间与团队多名专家交流,筹备组织开展线上心理健康咨询,为有心理危机感的人们答疑解惑。组建的团队很快就达300多人,大多是医学心理专家,他们通过开视频会议分享救助患者的经验和心得,针对一些疑难案例进行会诊和讨论。用严谨的专业知识和态度,帮助受到疫情影响的人们缓解心理问题。

文/本报记者 李泽伟

可享援企稳岗补贴 首批企业名单公布

本报讯(记者 解丽)北京青年报记者昨日从北京市人力资源和社会保障局获悉,北京已公布首批可享受援企稳岗补贴企业名单,涉及保利影业投资有限公司北京龙旗广场影城、北京草原情旅行社有限公司、北京雪世界滑雪场有限公司等20679家重点行业中小微企业,全部名单将分四批公布。

据悉,援企稳岗补贴政策主要面向符合首都功能定位和区域发展规划的科技创新、城市运行保障、生活性服务业等重点行业,包括以训稳岗培训补贴和临时性岗位补贴两项,最高标准可达每人4540元。名单内企业可叠加申请上述两项补贴政策。13日、20日、27日还将公布三批名单。企业可在“北京市职业技能提升行动管理平台”(www.bjnjts.com)输入统一信用代码查询或点击“企业名单下载”下载。

北京青年报记者在首批名单中看到,涉及的企业多数为旅游、餐饮、体育、文化、科技之类。据了解,援企稳岗补贴政策主要面向符合首都功能定位和区域发展规划的科技创新、城市运行保障、生活性服务业等重点行业,且在本市参加失业保险的中小微企业,同时企业还要满足“受疫情影响,2020年2-4月生产经营收入同比下降80%(含)以上”这一条件。



下载北京头条App
让现在告诉未来